

真正的基督教信仰

简介

欢迎再一次来到 **The Little Church World**！我们当中应该有些人已经违反了新年时的立志了，但并不会为时已晚；又或者你正想定下或修订目标，我有个好提议—重新立志成为真正的基督徒。有神帮助，你一定做得到。首先，我们需要先探索「真正」的意思。网页版梅里亚姆-韦伯斯特词典(**Merriam-Webster dictionary**¹) 这样解释「真正」：*「真实或真诚的：不是伪造或错误的」*。

在基督教信念中这并不是件小事，因为耶稣讨厌虚伪，尤其是现今的神学家和教会领袖。祂特别反对的是虚伪，用现今的说话来说，就是「讲一套、做一套」。我们应该更准确地定义虚伪，以理解耶稣对宗教领袖如此反感的原因。字典网站 **Dictionary.com**² 这样定义虚伪：*「一个人没有高尚的品格、德行和宗教信念，却假装有。」*

事实上，耶稣对虚伪的讨厌不局限于当时的宗教领袖。以下圣经的章节记录了耶稣的说话，表明了所有基督追随者都应该避免虚伪。

马太福音第 23 章 1 至 4 节（新国际版）阐述了耶稣的看法：*「那时，耶稣对众人和门徒讲论，说：文士和法利赛人，坐在摩西的位上，凡他们所吩咐你们的，你们都要谨守、遵行。但不要效法他们的行为，因为他们能说不能行。他们把难担的重担、捆起来搁在人的肩上，但自己一个指头也不肯动。」*

马太福音第 12 章 34 节（新国际版）中耶稣这样说：*「毒蛇的种类，你们既是恶人，怎能说出好话来呢。因为心里所充满的，口里就说出来。」* 祂指的是法利赛人。

马太福音第 23 章 33 节（新国际版）再一次对当时的宗教领袖如此说：*「你们这些蛇类、毒蛇之种阿，怎能逃脱地狱的刑罚呢？」*

以上是宇宙的创造者给我们的警世良言，人们却忽视严重的后果。透过以上耶稣的形象作对照，有关耶稣软弱、女性化的论述就可圈可点了。

¹ <http://www.merriam-webster.com/dictionary/authentic>

² <http://dictionary.reference.com/browse/hypocrisy>

不应该做的事

要保持真实真诚，我们要避免做甚么？首先，避免虚有其表、徒具形式。

虚有其表、徒具形式

当我初成为基督徒，即使我已年届四十多岁，仍感觉像婴孩。我成长的过程没有相关经验可依循。对基督教的认识只局限于学校集会，而其实当时的英国亦有这种文化植入！

我很诧异有些人可以作长时间的祈祷、说方言、迅速地从圣经找到经卷、纯熟地背出经文或能作具感染力的讲道。我会称这些人作「资深的基督徒」。

我不是说以上行为有问题，我不是说基督徒信仰生命中发展这些层面是错的。然而我需要指出除非以上行动是建基于对耶稣基督的完全信靠和服从，否则这一切只是徒具外表的装饰！。

圣经阿摩司书亦有指出以上行为的空洞。以下第一段为第二段的内容作铺垫。

这是第一段信息：阿摩司书第 5 章 11 至 12 节（新国际版）「*你们践踏贫民，向他们勒索麦子。你们用凿过的石头建造房屋，却不得住在其内，栽种美好的葡萄园，却不得喝所出的酒。我知道你们的罪过何等多，你们的罪恶何等大。你们苦待义人，收受贿赂，在城门口屈枉穷乏人。*」

结果—阿摩司书第 5 章 21 至 22 节（新国际版）「*我厌恶你们的节期，也不喜悦你们的严肃会。你们虽然向我献燔祭、和素祭，我却不悦纳。也不顾你们用肥畜献的平安祭。*」

除非耶稣坐在驾驶座，否则表面虔诚的基督徒所表现出来的基督教能力是没有意思的。值得我们留意的是，我们在神面前无法表里不一。

追求仪式却没有公义

第二项我们需要避免的是「追求仪式却没有公义」。可以肯定的是希伯来背景中的公义与今天是相同的。相关的希伯来字词是「**tzedek (tseh'-dek)**」意思是公义、诚信、公平、公正、直接。「**tzedek**」的字根「**tsadaq (tsaw-dak)**」亦有正直、公道、直接、无辜、率真、诚恳的意思。换句话说，我表达的信息建基于圣经，对基督徒来说具有恒久的意义。

乔布记中记载乔布是一个义人。这不代表他没有犯罪，只是公义渗透在他生命中并自然流露。简而言之，公义是与神和人的关系。

考虑以上各项情况之后，我们就能理解任何行为上的庄严、衣着上的端庄、在著名的教堂崇拜或遵守所有教会规条，如没有与神正确的关系，都是没有价值的。

这不单是对所有基督徒的标准，更是对所有在领导岗位上的人的标准。马太福音第 23 章 27 节（新国际版）阐述当时耶稣相对宗教领袖的看法：*「你们这假冒为善的文士和法利赛人有祸了！因为你们好像粉饰的坟墓，外面好看，里面却装满了死人的骨头和一切的污秽。」*

地位而非服侍

同样地基督的追随者应该避免追求教会中的地位和权力或带有私欲的聚会。基督教领导并不是追求社会地位、小区的高职或利用看似智慧属灵的圣经内容去获得人心；而是仆人领导，是善用领导恩赐去服侍被领导的人。基督仆人领袖的榜样，见于约翰福音第 13 章 3 至 6 节（新国际版）：*「耶稣知道父已将万有交在他手里，且知道自己是从神出来的，又要归到神那里去，就离席站起来，脱了衣服，拿一条手巾束腰，随后把水倒在盆里，就洗门徒的脚，并用自己所束的手巾擦干。」*

亲身示范该有的行为后，耶稣于马太福音 20 章 26-28 节（新国际版）这样形容仆人领袖：*「只是在你们中间，不可这样；你们中间谁愿为大，就必作你们的用人；谁愿为首，就必作你们的仆人。正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。」*

仆人领袖看待他领导的人的比自己更重要。他不重视地位，而视促进、鼓励、辅导为己任，即「爱人而不是成为主人」。

消费主义而非忠诚守信

真正的基督徒不会视出席教会活动为像到戏院看电影的娱乐活动。他们到教会聚会是为参与整体的运作，善用自己的恩赐去服侍以荣耀神和造福他人。和仆人领导同义，服侍是作为教会一分子的关键。保罗阐述何为善用神给予的恩赐委身于基督群体。他在哥林多前书第 12 章 4 至 7 节指出（我会引用「生活版圣经」，因为其翻译很精辟）：*「恩赐原有分别，圣灵却是一位。职事也有分别，主却是一位。功用也有分别，神却是一位，在众人里面运行一切的事。圣灵显在各人身上，是叫人得益处。」*

应该做的事

那么我们要做甚么才能成为真正的基督徒？我想专注讨论三个达成这个目标的因素。

先关注内在后考虑行动

我们已经不止一次强调让耶稣坐在我们人生驾驶座的重要性。祂不想亦不需要我们担当副驾驶员，祂想我们专注于内在。这是甚么意思？你需要先关注内在后考虑行动。你需要花时间透过祷告与耶稣建立个人的关系，经历圣灵在你生命中的工作，以及阅读圣经，这就是我说的关注内在。神对你需要采取甚么行动已经有计划，如果你是基督的追随者祂一定会向你显明，而不是去做你认为基督徒应该要做的事。如果你先关注内在然后才考虑行动，这样你就是真正的基督徒了。否则，只在乎外显行为而不是关注内在素质，是虚伪的精粹。

再者，我们需要考虑作为真正的基督徒行动的性质。如果你不是第一次来到 **The Little Church World**，你应该留意到我经常用「基督的追随者」。这表明我们不会走在神前面—我们跟着神。当然，这不代表我们不用做甚么，因为我们被召原是为了有所行动。大使命就是呼召我们采取行动的有力明证。而有关驾驶座的比喻，其实不用汽车而用前后座单车更贴切。基督的追随者与主有正确的关系，当主在前面踏脚踏，他们会在后面顺着主的方向和速度踏脚踏。他们与主同时行动，并往同一个方向！

以上信息在圣经中也有清晰言明。马太福音第 16 章 24 至 26 节 说：「*于是耶稣对门徒说：若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。...*」所有基督追随者都是祂的门徒。以上的原则亦适用于今天的基督徒身上。

相信神而非相信有神

真正的基督徒不只相信有神，他们相信神。两者是有分别的。相信有神的意思是知道祂存在，不一定与祂建立个人的关系。要知道有否与神建立个人的关系，要看有否相信神。相信神的意思是，例如：即使面对逆境，基督的追随者会抓紧神于罗马书第 8 章 28 节的应许：「*我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按他旨意被召的人。*」

服从神的说话

与上述有关的就是服从神。只相信神的说话是不足够的，要加上对神的话付诸实行。真正的基督徒知道服从的重要性，并明白不服从的恶果。所带来的影响是，不服从代表我们把神赶离我们生命的驾驶座而自己操控软盘。祂会容许我们这样做，但这意味着不确定性和恐惧，因为我们离开了神的保护屏障。明显地不服从与真正的基督徒相距甚远。

遵行神的话代表不单相信神，还包括在不同的处境下仍对神有信心和信任。不单神会喜悦，亦代表我们知道最终必靠主得胜。

总结

明显地我们还有许多事情可以讨论，但我希望我已经处理议题的核心。先关注内在后考虑行动、相信神而非相信有神存在、谨守遵行神的话，以达至成为真正基督徒的目标和避免虚有其表、徒具形式、追求仪式却没有公义、地位而非服侍，以及消费主义而非忠诚守信。我极渴望这篇信息对已决志的信徒能起当头棒喝的作用。

然而对于仍未让耶稣坐在人生驾驶座的人来说，我想对他们说我们其实是生活在一个虚有其表的世界，很多时候眼见并不代表真实。正如你从这篇讲道看到，成为基督的追随者有真诚真实的要求而非伪装。我需要阐明一个基本情况，当你见到一个人未能达到以上标准，请不要立即怀疑基督的可信性，你只是见到一个成长中的基督徒。我们不会一夜间成为一个完美的模范，但我可以肯定在主内你一定已经踏在祂为你预备、让你不断完善的路上一而单是这个旅程已经很棒！为何选择一个最终带领我们走向虚无的世界，而不选择把生命建基在稳固恒久的盘石上呢？如果你愿意，请致电或电邮我们—我们愿意全力支持你。

好了，本星期的信息就到此了。我很高兴与你谈论至此，希望下星期能与你再一起看基督信仰的议题。祝福你有美好的一星期，再见！

讨论问题

1. 如果耶稣今天就回来，祂会否批评现今的宗教领袖虚伪，正如祂批评二千年前的宗教领袖一样？
2. 为何耶稣总给人柔弱、女性化的形象，即使不同的圣经章节如马太福音第 23 章 1 至 4 节、马太福音第 12 章 34 节以及马太福音第 23 章 33 节中耶稣有不同的形象？
3. 仆人领导和无力的领导有何分别？
4. 为何对一些决志已久和初信的基督徒来说，让耶稣坐在人生的驾驶座这么困难？
5. 撒旦如何引诱人们去做「不应该做的事」？

© James Pounder
The Little Church World
2014 二零一四年一月十日